

封16版

2011年12月20日 星期二
责任编辑:张虎 zhanghu84@126.com
制版:丁亚平



江苏省十大执法爱民交巡警评选

评选时间: 2011年12月19日-2012年1月31日



现代快报

无论刮风下雨还是烈日严寒

“江苏十大执法爱民交巡警”20位候选人主要事迹公布

01号 陈先文

南京市公安局江宁分局交巡警大队东山中队民警



41岁的陈先文2011年被评为“中国好人”。今年7月,患有糖尿病的陈先文在执行紧急任务时支撑不住,当街注射胰岛素,被网民拍照引起关注。知道真相后,网民亲切地称他为“黑猫警长”。2008年1月,陈先文在暴风雪中连续工作15小时,双脚被Ⅲ度冻伤,溃烂数月。可他只在家休息了一个星期。虽然身患疾病,但陈先文一直坚持岗位。因为有糖尿病,不能吃食堂的菜,陈先文的妻子每天中午都过来送饭。为了一个人的工作,整个家庭都作出牺牲。

陈先文铁面无私,面对确实有困难的违法者,他自己垫钱执法。同时,陈先文也有一颗柔软的心。一次,他将一名贫困病人送往医院并支付医药费,事后病人跪在他面前直喊“恩人”。

02号 陈忠

苏州市公安局交巡警支队金阊大队三中队副中队长



陈忠,40岁,中共党员,曾获得全国交警系统执法标兵等荣誉。

陈忠在三香路西环路岗上,平均每分钟吹哨20多次,每小时转体180次、抬臂600次,先后吹坏铜哨30多个、磨坏皮鞋10多双,形成了融动作、眼神、表情、语言、哨音于一体的独特指挥风格,被群众誉为“马路上充满激情的指挥家”。

他勤学善思,提炼形成的路面执勤15条作业法被市交警支队推广应用;他甘于清贫、关爱群众,长期默默资助辖区一名患病男孩。他的岗位先后被评为市级“青年文明号”、市公安局随岗培训基地、苏州文明志愿者培训基地,被省公安厅交管局命名为“陈忠示范标准岗”,并带出了一大批标兵民警和优秀文明志愿者。

03号 惠炳潮

常州市公安局交巡警支队事故处理大队民警,副主任科员



惠炳潮,53岁,中共党员。他在单位里是公认的事故处理能手,他探索总结出事故处理“快、细、准、活、情、理”六字法则,形成了自己独特的群众接待艺术和方法。

他处理了数以万计的大小事故,由他接待的7000余名当事人及其亲属,没有一个人心存抱怨离开,实现了事故处理“零”投诉。

从事事故处理工作15年来,惠炳潮同志始终带着对人民群众深厚的感情处理每起事故,蒋婆婆因交通事故丧子,惠炳潮妥善调处了该起事故后,每逢节日他都要去看望二老。蒋婆婆生病住院,惠炳潮就买了营养品到医院探望,陪在老人身旁与其长聊,惹得病房其他人夸赞:“蒋婆婆生了一个好儿子。”

04号 江德君

启东市公安局交巡警大队案件审核科科长



46岁的江德君在事故调处工作实践中,提炼总结了一套公正、公开、便民、高效的“接警处警‘阳光’及时、责任认定‘阳光’公正、赔偿调解‘阳光’公开、接受监督‘阳光’务实”事故处理阳光作业操作法。

在他的努力下,事故处理中队被省厅评为“全省公安机关执法示范所队”,被省高级人民法院和省公安厅等联合表彰为“诉调对接先进集体”。

2008年2月9日,一辆越野车翻入一条大河内。接警后,江德君率员赶到现场,跳入刺骨冷水中奋力救援近一个小时,最终将事故车辆和遇险司机打捞上岸。江德君本人也脸色发青嘴唇发紫,全身快失去知觉。虽然没能救回驾驶员的生命,但江德君的英雄举动受到群众褒扬。

05号 李爱玲

丰县公安局交巡警大队城区中队副中队长



李爱玲,40岁。1996年初,她到刚刚组建的丰县城区中队“三八”女子岗任班长。从此,她16年如一日,恪尽职守,站岗执勤,服务群众。

她摸索并坚持了主副岗配合“四勤四看”的疏堵方法,有效解决了交通拥堵的情况;共处罚两万余起违法违规事件,未发生一起因工作方法不当引发的行政复议和投诉;她把上百个迷失的儿童和老人送回家,与低保家庭的孩子和残疾的老退伍军人结成帮扶对子,还资助一名贫困学生上了大学;她和队友一起抓过78名小偷,挽回经济损失6万余元,收到群众给她的表扬信400余封,锦旗126面。

她所在的“三八”岗被公安部 and 全国妇联表彰命名为全国“巾帼文明示范岗”。

06号 李浩

无锡市公安局交巡警支队崇安大队二中队中队长



45岁的李浩从警17年,一直坚守在道路交通管理第一线。他把执法当成艺术,总结了“观察、定性、说理、教育”说理工作法。

17年来,经他处理的交通违法行为十几万起,无一投诉。李浩始终把群众放在最高位置。广瑞路锡沪路沿线居民乱停车现象严重,李浩没有采取贴罚单、扣车等简单方法,而是仔细寻找问题症结,多方奔走,说服沿线商店、单位将门前空地开辟为停车位,解决了停车难问题。他在社区推出审验车等便民服务项目,周边居民和交巡警的距离不断拉近。他常说的一句话是:“我希望群众心中有红绿灯。”

07号 李坚

南通市公安局交巡警支队一大队二中队中队长



李坚,41岁。从警19年来,他总结出以“信、预、劝、快、细”为主要内容的“五字排堵工作法”,被支队推广应用。

作为市区华联路口“党员先锋岗”的带头人,李坚率领民警和辅警在“三尺岗台”上花足心思、做足文章,长年坚持和开展为群众提供指路引导、应急药箱、失物招领、车胎打气、免费借用自行车、免费电瓶车、手机充电等便民服务项目。

2010年2月26日早晨,刚刚上班的李坚跳入冰凉刺骨的濠河水,勇救一名外地女子。事后,李坚多次赶到医院看望,使她逐渐打消了轻生念头。这感人的一幕,被市民拍下并上传到南通人气最高的“濠滨论坛”,点击率逾万,网友誉其为“南通最帅交巡警”。

08号 廖超

南京市公安局交巡警支队二大队女子中队中队长



廖超,30岁。2009年9月,南京成立全省第一支女子交警中队,廖超成为这支队伍的领头人。而这支美丽的女警队伍,也成为南京交警和南京城市的美好形象。

针对新街口外地游客多的情况,廖超带领女警们手工绘制地图配以公交站示意图。现在,这张地图每天都要发放1200张。一张小地图,温暖了民心。廖超还是多所学校的交通安全义务辅导员。设立全省第一个以民警姓名命名的护学岗——廖超春蕾护学岗。护学岗设立8个月来,廖超带领女警,每天7点前准时上岗,每天护送学生上千人。

今年7月,暴雨导致道路积水,车辆抛锚,廖超站在齐膝深的水中,和女警们帮助100多辆车从水中脱困。媒体报道及现场照片红遍全国网络。

09号 刘海涛

扬州市江都区交巡警大队事故处理股副股长



35岁的刘海涛从警16年来,像刑警一样破案攻坚,他参与破获重大道路交通事故肇事逃逸案137起,被誉为“交警神探”。

他像亲人一样关心帮扶交通事故受害者和家人,连续7年帮扶因交通事故父母双亡的9岁孤童和他的爷爷、奶奶,累计向20多名困难群众捐款捐物2万余元,被誉为“爱民警察”;他像“锥子”一样创新钻研,总结提炼出“肇事逃逸破案十法”、“五功”练兵法、“事故民警‘五心’工作法”等实战技法,被誉为“警官智囊”。其在省的事故处理股肇事逃逸案破案率连续3年高达90%,被省交巡警总队命名为“一等事故处理岗位”。其先进事迹多次被《人民公安报》《现代快报》等媒体报道。

10号 刘杰

盐城市公安局交巡警支队事故处理科科长



刘杰,43岁。自2009年担任事故处理科科长以来,他实现了亡人交通事故民事赔偿和解率、信访积案调结率、亡人交通事故逃逸案件侦破率、交通肇事网上逃犯追回率“四个100%”的历史性突破,事故处理实现零投诉、零上访、零诉讼、零积案、零违纪的“五个零”目标,以全心全意为人民服务的实际行动,积极回应了人民群众对“公平正义”的新期待。刘杰同志先后在省、市公安局社会管理创新会议上作经验发言,并被评为2010年度江苏省“诉调对接”工作先进个人,盐城市公安局“说理执法”先进个人,荣获2010年度盐城市政法工作创新奖。他所在科室先后被表彰为2010年度江苏省“诉调对接”工作先进集体、江苏省公正执法先进集体等。

现代快报

江苏省十大执法爱民交巡警评选

评选时间: 2011年12月19日-2012年1月31日



封17版

2011年12月20日 星期二
责任编辑:张虎 zhanghu84@126.com
制版:丁亚平

他们都在你我身边

欢迎登录都市圈圈网投票

11号 陆旭东

金坛市公安局交巡警大队城区中队副中队长



陆旭东,41岁。他每天早上6:40-7:40都坚持在华罗庚实验学校门口执勤,只要家长车子一停下来,他就立马走上前,熟练地打开车门,抱下学生送入学校大门。这样做就是3年,陆旭东“抱小孩”已经成为华罗庚实验学校南大门的一道特殊风景线,周边群众亲切地称之为“黑皮警察”。

更为难得的是,在这几年里他每天都要在上岗执勤之前把患有先天性弱视,视力只有0.1的双胞胎儿子送到离他执勤处不远的河滨小学。有时,两个孩子要在校门口站上半个小时才能等到开门入校,冬天只能在校门口吹着刺骨的寒风。他的行为感动了群众,要求表扬这名风雨无阻护送学生平安上学的“黑皮警察”。

12号 欧小进

连云港市公安局交巡警支队新浦二大队执勤中队中队长



欧小进,33岁。从警10年,他独创了“纠违先敬礼,处罚先说理”的“小欧说理工作法”,取得了“年查处道路交通违法行为5000起无一投诉”的优异成绩。如今,“小欧说理工作法”已在全市交巡警系统推广。

他勤奋好学,刻苦钻研,熟练掌握侦查缉盗抢车工作技能,练就了一双识别盗抢车辆的“火眼金睛”,先后查获假牌套牌、盗抢嫌疑车辆1582辆,查实返还400多辆,群众送来感谢信12封、锦旗68面。他扶危济困,心中始终装着“群众”,开警车给急需救治的病人带路,送迷路的孩子回家,给身无分文的外地群众买票,帮流浪人员找寻亲人,共计拿出2万余元帮扶贫困学生和困难家庭,帮助过的群众达1200余人次。

13号 邱怀跃

沐阳县公安局交巡警大队副大队长兼胡集中队中队长



邱怀跃,53岁。他所在的胡集中队地处205国道,是沐阳县“南大门”,为了当好这个“守门人”,他总结出了一套“点卡、线巡、面控”的勤务模式,并取得了良好的防控效果;他曾经带领同事一夜抓过7个小偷,破获两起盗车团伙案,被周边的群众亲切地称为“国道雄鹰”;他共查破各类案件37起,抓获各类违法犯罪嫌疑人32名,查获被盗抢机动车41辆、假牌假证49副(本)。

邱怀跃说:“不把群众当作亲人,他们怎么可能把你当作他们的贴心人?!”11年来,他帮扶群众130余人,自掏腰包6.3万元。

邱怀跃先后荣立个人三等功3次,被省人事厅、公安厅授予“全省公安系统先进个人”。

14号 束军

扬州市公安局交巡警支队五大队副大队长兼西湖卡口指导员



束军,41岁。他扎根卡口13年来,始终把为民守卡、严惩犯罪作为人生目标。在卡口“小天地”里做出了不同寻常的“大文章”;面对贫困失学孤儿,他热心相助,视如己出,用真情实意演绎出了感人至深的“爱民曲”。近年来,他带领西湖卡口先后查破各类案件521起,抓获违法犯罪嫌疑人498人,抓获在逃人员18名,查破犯罪团伙27个,缴获盗抢车辆217辆,查处交通违法行为9万余起,破获了“10·7”团伙盗车案、“1·13”系列抢夺案、“7·24”系列盗割光缆案等重大案件。其首创的“四维立体”交通治安防控工作法在全市交巡警系统被广泛推广运用,西湖卡口被省公安厅评为“全省十大优秀治安卡口”。

15号 王斌

苏州市公安局交巡警支队高速公路三大队治安卡口民警



王斌,30岁。他不是缉毒警察,但查获的毒品数量超过一般缉毒警察。2006年以来,王斌直接缴获各类毒品14800克,抓获网上逃犯46人(其中命案逃犯5名),刑事拘留42人,行政(治安)拘留114人。他所查获的毒品数占全市交巡警系统60%以上。

在日均车流量12万辆次的苏嘉杭高速公路盛泽主线卡口,王斌探索出了看、疑、拦、查、问卡口检查“五字工作法”和寻疑、麻痹、碰撞“三步缉毒法”,练就了一双“火眼金睛”,使卡口成为了毒贩闻风丧胆的“鬼门关”。2010年9月30日晚,他在检查一辆重庆开往浙江的客车时,在一个黑色旅行箱里的四大包“茶叶”中查获冰毒3.5公斤,破获苏州警方迄今现场查获的第二大冰毒案件。

16号 杨庭标

泗洪县公安局交巡警大队车管所所长



杨庭标,50岁,中共党员。“小杨又来看我们了!”每当杨庭标出现在梅花敬老院的时候,这里的几十位老人总是高兴地围上来……“20多年了,每年的几大节日,他都来看我们……”许乃明老人说。他坚持21年如一日关爱敬老院老人,并感召10多家单位和数十名个体老板先后加入献爱心行列。

杨庭标把“分外”事情做得如此到位,分内事情同样做得相当出彩。他在三中队任职期间,破获了上百起涉车涉路案件,摧毁了30多个拦路抢劫犯罪团伙,当地的老百姓亲切地称他们是“徐宁路上的保护神”。他任车管所长的六年时间里,带领民警利用休息日为群众办理牌证1.4万副(本),为企业上门检车1万余辆。

17号 张辉

兴化市公安局交巡警大队城区一中队民警



张辉,45岁。2011年7月12日,张辉在体检中不幸被诊断为肺癌。就在他准备手术治疗的时候,医生惊讶地发现,他的左侧肾脏已经萎缩,丧失功能。原来,张辉早在部队的时候,因为训练受伤和风寒感染引起肾积水、肾结石病情加重,最终导致左肾丧失了功能。

张辉转业到公安交巡警部门,直至病倒在岗位的11年间,为了不影响工作,他始终没有向领导提出调整岗位的要求,而是默默奉献,坚守在马路上执勤。

11年来,张辉吃苦耐劳,经常加班加点,就连女儿参加高考都没有请一天假;他累计纠违、执法30万(次),救助群众数十起,10多次收到群众送来的锦旗和感谢信,却实现了群众“零投诉”的业绩。

18号 张久召

镇江市公安局交巡警支队京口大队二中队中队长



张久召,35岁。他坚守路面执勤岗位,摸索创新出以“说理服众法、灵活处置法、感情温暖法、微笑化解法、自我调节法”为核心的说理工作法和包括“岗前执勤四检查、执法工作四坚持、服务群众六到位”的“四四六”工作法。5年多来,他累计查处交通违法行为13000余起却无一一起受到投诉,帮助过群众3500余人次,累计放弃休息280多天。

张久召同志先后获得江苏省公安厅三基工程建设先进个人、江苏省公安厅交巡警总队示范标准岗执勤执法能手、镇江市劳动模范、镇江市微笑执勤民警、镇江市首届十大马天民式好民警、镇江市交巡警系统执法标兵、镇江市未成年人思想道德建设工作先进个人等荣誉称号。

19号 张亚军

淮安市公安局交巡警支队高速公路一大队大队长



49岁的张亚军是一个“拼命三郎”,在一次危化品车辆交通事故中,他奋不顾身冲上去封堵漏点,双眼严重灼伤,视力急剧下降,经鉴定为5级伤残。在一辆满载汽油罐车因交通事故泄漏并起火的故事中,他全然不顾相当于10吨TNT炸药威力的汽油随时可能爆炸的危险,果断地冲了上去,解救出被困驾驶员。他受邀担任淮阴区韩桥村平安与法制建设指导员,帮助村里完成道路建设1.5公里、路面硬化4.5万平方米;近年来笔耕不辍的他撰写了10多篇调研文章,在国家级学术期刊发表论文3篇;他牵头有的科研小组,着眼于实用实战开展研究,研发出高速公路“便携式移动示警仪”和“立柱式多功能警示桩”,获得3项国家专利。

20号 朱勇

盐城市公安局交巡警支队六大队副主任科员



朱勇,40岁。他是“一线尖兵”;自1994年进入公安系统后,他多次放弃进入机关科室的机会,先后奋战于反扒、巡警、交警、交巡警等一线岗位,他是“追逃能手”;他处处做一个维护群众利益的有心人,从“110”指挥中心将交通肇事逃逸后的机动车号牌——抄录并熟记在心,以便追查。

2005年以来,他共追查交通肇事逃逸车辆133辆,为群众追讨各类损失、赔偿300多万元。他是“假牌克星”;他潜心钻研机动车假牌假证,练就了一双“神眼”,探索出一套独特的查缉假牌假证“3456”工作法和适用于各警种的“7个2”查缉法。2008年以来,先后查获各类假牌假证机动车1683辆。

(注:按姓氏拼音排序)